

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 25/07/2023 - 25/07/2023

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάκχου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

25/07/2023

1) [ΠΡΩΙΝΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ, Σελ. 6] [📄] «Κυβερνητική επιλογή η εγκατάλειψη του Ε.Σ.Υ.»	1
2) [ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ, Σελ. 4] [📄] «Η χώρα χρειάζεται ισχυρό και αξιοπρεπές ΕΣΥ»	2
3) [ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ, Σελ. 7] [📄] Κριτική για ένα καλύτερο ΕΣΥ	3
4) [ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ, Σελ. 4] [📄] Γιάννης Τσίμαρης: «Κυβερνητική επιλογή η εγκατάλειψη του Ε.Σ.Υ.» Στάση εργασίας και συγκέντρωση δ	4
5) [ΚΟΝΤΡΑΝΕWS, Σελ. 10] [📄] 52χρονη χειρουργήθηκε και περιμένει τα αποτελέσματα της βιοψίας 47 μέρες	5
6) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 28] [📄] Στο πλευρό των πυρόπληκτων οι υγειονομικοί	6
7) [ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ, Σελ. 1,25] [📄] Μάσκες τέλος - Τι αλλάζει με	7
8) [POLITICAL, Σελ. 30] [📄] Για ποιους καιραγείται η χρήση μάσκας στα νοσοκομεία	9
9) [ΤΑ ΝΕΑ, Σελ. 45] [📄] ΜΑΣΚΑ Καταργείται η χρήση στα νοσοκομεία	10



Πηγή: ΠΡΩΙΝΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ Σελ.: 6 Ημερομηνία έκδοσης: 25-07-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 1022.37 cm² Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

6 ΘΕΜΑΤΑ Τρίτη 25 Ιουλίου 2023 ΠΡΩΙΝΑ ΝΕΑ

ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

Εθελοντική αιμοδοσία στις 26 Ιουλίου



Ανταποκρινόμενο στο κάλεσμα κάλυψης των αναγκών σε αίμα του τμήματος αιμοδοσίας του Π.Γ.Ν.Ι., το Εργατικό Κέντρο Ιωαννίνων διοργανώνει εθελοντική αιμοδοσία την Τετάρτη 26 Ιουλίου από τις 4μμ έως τις 8μμ στην αίθουσα εκδηλώσεων του Εργατικού Κέντρου Ιωαννίνων (Γιοσέφ Ελιγιά 7).

ΔΗΜΟΣ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ

Δωρεάν εξετάσεις και λιπομέτρηση

Με σκοπό την πρόληψη υγείας, το ΚΕΠ Υγείας του Δήμου Ηγουμενίτσας συμμετέχει στην πρωτοποριακή επιδημιολογική μελέτη «Μελέτη Υγείας Ηπείρου» του Εργαστηρίου Υγιεινής και Επιδημιολογίας του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και της Ιατρικής Φροντίδας Ιωαννίνων που χρηματοδοτείται από την Περιφέρεια Ηπείρου, μέσω του Ε.Π «Ηπειρος 2014-2020».

Στη μελέτη αυτή, στην οποία έχουν ήδη λάβει μέρος εθελοντικά περισσότεροι από 2500 κάτοικοι της Ηπείρου, στόχος είναι να παραχθεί νέα σημαντική γνώση για την πρόληψη, θεραπεία και πρόγνωση νοσημάτων, με ιδιαίτερο σκοπό τη βελτίωση της υγείας των Ηπειρωτών, και κατ' επέκταση όλων των Ελλήνων.

Στο πλαίσιο αυτό, ο δήμος Ηγουμενίτσας καλεί άνδρες και γυναίκες ηλικίας 20 έως 70 ετών, μόνιμους κατοίκους του Δήμου Ηγουμενίτσας, να συμμετέχουν στην Μελέτη Υγείας Ηπείρου, που θα βρίσκεται στην Ηγουμενίτσα, στο χώρο του ΚΑΠΗ (Ελευθερίας 7) από 31 Ιουλίου έως 4 Αυγούστου 2023. Οι συμμετέχοντες θα λάβουν μία δωρεάν και λεπτομερή αναφορά της κατάστασης της υγείας τους και τα αποτελέσματα μιας πλήρους λιπομέτρησης.

Τηρώντας όλα τα απαραίτητα μέτρα ασφαλείας και εμπιστευτικότητας και με την απαιτούμενη χρονική διάρκεια ανάμεσα στα ραντεβού, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή, καλώντας στο τηλέφωνο του ΚΕΠ Υγείας 26653-61118 (09:00-14:00).

Καθώς η Μελέτη Υγείας Ηπείρου συνεχίζει να δέχεται νέες συμμετοχές και στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων (Εργαστήριο Υγιεινής και Επιδημιολογίας του Τμήματος Ιατρικής), όσο ενδιαφέρονται να επισκεφθούν το εξειδικευμένο κέντρο στα Ιωάννινα, μπορούν να κλείσουν ραντεβού στην παρακάτω ιστοσελίδα https://ehs.med.uoi.gr/booking/

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SCANIA 1997 λεωφορείο νομού Ιωαννίνων. Τιμή 160.000 €. Πληροφορίες: 6948042486

Ι. ΤΣΙΜΑΡΗΣ

«Κυβερνητική επιλογή η εγκατάλειψη του Ε.Σ.Υ.»

Δριμεία κριτική στην Κυβέρνηση, άσκησε ο Βουλευτής Ιωαννίνων και Υπεύθυνος ΚΤΕ Υγείας, Ιωάννης Τσίμαρης ως Ειδικός Αγοραστής επί του Νομοσχεδίου του Υπουργείου Υγείας, κατά τη συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής, σημειώνοντας πως «πρέπει να μπει τέλος στην απαράδεκτη πρακτική το "Επιτελικό Κράτος" κάθε φορά να ξηπνά από το "βαθύ λήθαργο", μόνο "κατόπιν εορτίς", ή για να ακριβολογώ, κατόπιν τραγωδίας.



Έπρεπε πρώτα η επικαιρότητα να κατακλύσει από ανθρώπινα δράματα, για να θυμηθεί η Κυβέρνηση το ΕΚΑΒ. Καλούμαστε να κυρώσουμε διατάξεις που τέθηκαν σε ισχύ άρον – άρον με Π.Ν.Π. Οι ελλείψεις σε ασθενοφόρα, η κατάρρευση του ΕΚΑΒ, δεν προέκυψε απρόβλεπτα από τη μια μέρα στην άλλη. Τέσσερα χρόνια κυβερνούσατε. Τέσσερα χρόνια, γιατί αδρανάσατε; Γιατί αφήσατε την κατάσταση στο ΕΚΑΒ να φθάσει "στο μη περαιτέρω"; Γιατί "κλείνατε το μάτι" στις ιδιωτικές υπηρεσίες υγείας, εγκαταλείποντας παράλληλα το Εθνικό Σύστημα Υγείας να υποβαθμίζεται μέρα με την ημέρα; Τέσσερα χρόνια μετά, στα "κροκοδείλια δάκρυα" κι αν χύσετε πάνω από το Ε.Σ.Υ., το αποτύπωμα της σκόνης αδράνεάς σας, έχει χαραχθεί ανεξίτηλα», υπογράμμισε.

Ο Βουλευτής του ΠΑΣΟΚ ζήτησε απαντήσεις επί σειράς ερωτημάτων επί του Νομοσχεδίου, για την υφιστάμενη κατάσταση και τη μέχρι στιγμής εφαρμογή των Π.Ν.Π. Επιπλέον, στήλιτσε πως «η πραγματικότητα είναι αδιούρη. Η πραγματικότητα είναι πως η επικορήνη των Νοσοκομείων από τον κρατικό προϋπολογισμό έχει μειωθεί κατά 860 εκατομμύρια από το 2015 ως σήμερα. Το ποσοστό του ΑΕΠ που διατίθεται για την υγεία, είναι κάτω από τον μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η πραγματικότητα είναι οι λίστες της ντροπής στα χειρουργεία, η αναξιοπρέπεια ταλαιπωρία των ασθενών

λόγω της ακραίας υποστελέχωσης, οι απώλειες συνανθρώπων μας, η εργασιακή εξόντωση όσων πρωικά υπηρετούν νυχθημερόν στις δημόσιες δομές υγείας».

«Η εγκατάλειψη του Ε.Σ.Υ., αποτελεί κυβερνητική επιλογή. Επιλέξατε σκόπιμα, να μην αξιοποιήσετε τους πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης, αλλά να διαθέσετε κάτω από το 5% των συνολικών πόρων στην Υγεία Επιλέξατε σκόπιμα, να "ναρκοθετήσετε" τη δωρεάν και καθολική παροχή υπηρεσιών υγείας στους πολίτες, ενώ η Ελλάδα έχει τις δεύτερες υψηλότερες ιδιωτικές δαπάνες για την υγεία, πίσω μόνο από τη Βουλγαρία. Επιλέξατε σκόπιμα, την ουσιαστική κατάρρευση της πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης των ιατρών του Ε.Σ.Υ., στοχεύοντας στη μετατροπή ενός δημόσιου και κοινωνικού αγαθού, σε αντικείμενο της ιδιωτικής αγοράς. Οι πρόσφατες τραγικές εξελίξεις δυσλειτουργίας του ΕΚΑΒ, είναι αποτέλεσμα μιας προδιαγεγραμμένης πορείας» τόνισε ο Ι. Τσίμα-

ρης. Περιγράφοντας τα δεδομένα ελλείψεων στο ΕΚΑΒ, αναφορικά με τα μικτά πληρώματα με αποσπασίσεις οδηγών από τους Δήμους, το Πυροσβεστικό Σώμα και τις Ένοπλες Δυνάμεις, ο Βουλευτής Ιωαννίνων σημείωσε πως «τα πληρώματα των ασθενοφόρων δεν είναι απλοί οδηγοί οχημάτων, αλλά ειδικό εκπαιδευμένο προσωπικό, που παρέχει εξειδικευμένες πρώτες βοήθειες και υπηρεσίες φροντίδας σε ασθενείς την στιγμή του συμβάντος. Οι απαραίτητες γνώσεις και ικανότητες, δεν μπορούν να αναπληρωθούν με διήμερες εκπαιδεύσεις στις πρώτες βοήθειες οδηγών άλλων υπηρεσιών και συμβάτων ασφαλείας που θα αποσπαστούν από ήδη υποστελεχωμένες δομές. Είναι κατεπείγουσα η ανάγκη προσλήψων εκπαιδευμένου τακτικού προσωπικού, με σύγχρονη παροχή κινήτρων, χωρίς άλλα αναβολή, ώστε να καλυφθούν τα κενά και να λειτουργήσουν κανονικά οι υπηρεσίες».

Υποψήφιος Περιφερειάρχης ο Στέφανος Ζούμπας

Και επίσημα από το μεσημέρι της Κυριακής ο Στέφανος Ζούμπας είναι ο υποψήφιος περιφερειάρχης που θα στριφίσει το ΠΑΣΟΚ στην Ηπειρο. Η απόφαση ελήφθη από την επιτροπή για τις αυτοδιοικητικές εκλογές του κόμματος και σε πρώτη φάση ανακοινώθηκαν οι υποψήφιοι σε έξι περιφέρειες της χώρας. «Η επιλογή που έγινε από το ΠΑΣΟΚ στο πρόσωπό μου, αποτελεί για εμένα μια μεγάλη ευθύνη αλλά ταυτόχρονα και μια μεγάλη πρόκληση. Τεράστιο χρέος

μου είναι να συγκροτήσουμε μια αξιόμαχη παράταξη που θα καταθέσει ολοκληρωμένο πρόγραμμα για την Ηπειρο. Η πρόκληση είναι να δουλέψουμε με συνέπεια και στρατηγικό σχεδιασμό ώστε ο τόπος μας να πάρει την θέση που του αξίζει στο χάρτη της χώρας και των Βαλκανίων. Θα πορευτώ ως ίσος μεταξύ ίσων. Με άξιους και ικανούς συνεργάτες που θα παρουσιάσουμε το επόμενο διάστημα και με προτάσεις. Με ανθρώπους που θέλουν να προσφέρουν. Η πε-

ριφέρειά μας βιώνει την απόλυτη στασιμότητα. Αποσπασματικές παρεμβάσεις χωρίς πρόγραμμα. Αποσπασματικά έργα χωρίς σχεδία. Ανεπάρκει σε αυτά θα αντιτάξουμε την συνεργασία, την διαβούλευση, τον στρατηγικό σχεδιασμό. Τα επόμενα πέντε χρόνια είναι πολλά για να γίνει χαμένα. Ξεκινούμε. Με τη βεβαιότητα ότι τον Οκτώβριο η Ηπειρος θα κάνει την μεγάλη αλλαγή», αναφέρει σε ανακοινωθέν ο υποψήφιος Περιφερειάρχης Ηπείρου.





Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ

Σελ.: 4

Ημερομηνία έκδοσης: 25-07-2023

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 384.35 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΙΩΑΝ. ΤΣΙΜΑΡΗΣ

«Η χώρα χρειάζεται ισχυρό και αξιοπρεπές ΕΣΥ»

Ειδικός αγορητής στο ΝΣ για την Υγεία ο Τομέάρχης Υγείας του ΠΑΣΟΚ

Αυστηρή κριτική στην Κυβέρνηση, άσκησε ο Βουλευτής Ιωαννίνων και Υπεύθυνος ΚΤΕ Υγείας, Ιωάννης Τσίμαρης ως Ειδικός Αγορητής επί του Νομοσχεδίου του Υπουργείου Υγείας, κατά τη συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής.

«Πρέπει, επιτέλους, να μπει τέλος στην απαράδεκτη πρακτική το "Επιτελικό Κράτος" κάθε φορά να ξυπνά από το "βαθύ λήθαργο", μόνο κατόπιν εορτής, ή για να ακριβολογώ, κατόπιν τραγωδίας. Έπρεπε πρώτα η επικαιρότητα να κατακλυστεί από ανθρώπινα δράματα, για να θυμηθεί η Κυβέρνηση το ΕΚΑΒ. Καλούμαστε να κυρώσουμε διατάξεις που τέθηκαν σε ισχύ άρον – άρον με Π.Ν.Π. Οι ελλείψεις σε ασθενοφόρα, η κατάρρευση του ΕΚΑΒ, δεν προέκυψε

απρόβλεπτα από τη μια μέρα στην άλλη. Τέσσερα χρόνια κυβερνούσατε. Τέσσερα χρόνια, γιατί αδρανήσατε; Γιατί αφήσατε την κατάσταση στο ΕΚΑΒ να φθάσει "στο μη περαιτέρω"; Γιατί "κλείνατε το μάτι" στις ιδιωτικές υπηρεσίες υγείας, εγκαταλείποντας παράλληλα το **ΕΘΝΙΚό Σύστημα Υγείας** να υποβαθμίζεται μέρα με την ημέρα;», υπογράμμισε.

Ο Βουλευτής του ΠΑΣΟΚ ζήτησε απαντήσεις επί σειράς ερωτημάτων επί του Νομοσχεδίου, για την υφιστάμενη κατάσταση και τη μέχρι στιγμής εφαρμογή των Π.Ν.Π. «Η πραγματικότητα είναι πως η επιχορήγηση των **Νοσοκομείων** από τον κρατικό προϋπολογισμό έχει μειωθεί κατά 860 εκατομμύρια από το 2015 ως σήμερα. Το ποσοστό του ΑΕΠ που διατίθεται για την υγεία, είναι κάτω από τον μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η πραγματικότητα είναι οι λίστες της ντροπής στα χειρουργεία, η αξιοπρεπής ταλαιπωρία των ασθενών λόγω της ακραίας υποστελέχωσης, οι απώλειες συνανθρώπων μας, η εργασιακή εξόντωση όσων ηρωικά υπηρετούν νυχθημερόν στις δημόσιες δομές υγείας.

Η εγκατάλειψη του Ε.Σ.Υ. αποτελεί κυβερνητική επιλογή. Επιλέξατε σκόπιμα, να μην αξιοποιήσετε τους πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης, αλλά να διαθέσετε κάτω από το 5% των συνοδικών πόρων στην Υγεία. Επιλέξατε σκόπιμα, να "ναρκοθετήσετε" τη δωρεάν και καθολική παροχή υπηρεσιών υγείας στους πολί-

τες, ενώ η Ελλάδα έχει τις δεύτερες υψηλότερες ιδιωτικές δαπάνες για την υγεία, πίσω μόνο από τη Βουλγαρία. Επιλέξατε σκόπιμα, την ουσιαστική κατάργηση της πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης των ιατρών του Ε.Σ.Υ., στοχεύοντας στη μετατροπή ενός δημόσιου και κοινωνικού αγαθού, σε αντικείμενο της ιδιωτικής αγοράς. Οι πρόσφατες τραγικές εξελίξεις δυσλειτουργίας του ΕΚΑΒ, είναι αποτέλεσμα μιας προδιαγεγραμμένης πορείας» τόνισε ο Ι. Τσίμαρης.

Περιγράφοντας τα δεδομένα ελλείψεων στο ΕΚΑΒ, αναφορικά με τα μικτά πληρώματα με αποσπάσεις οδηγών από τους Δήμους, το Πυροσβεστικό Σώμα και τις Ένοπλες Δυνάμεις, ο Βουλευτής Ιωαννίνων σημείωσε πως «τα πληρώματα των ασθενοφόρων δεν είναι απλοί οδηγοί οχημάτων, αλλά ειδικό εκπαιδευμένο προσωπικό, που παρέχει εξειδικευμένες πρώτες βοήθειες και υπηρεσίες φροντίδας σε ασθενείς την στιγμή του συμβάντος. Οι απαραίτητες γνώσεις και ικανότητες, δεν μπορούν να αναπληρωθούν με διήμερες εκπαιδεύσεις στις πρώτες βοήθειες οδηγών άλλων υπηρεσιών και σωμάτων ασφαλείας που θα αποσπαστούν από ήδη υποστελεχωμένες δομές. Είναι κατεπείγουσα η ανάγκη προσλήψεων εκπαιδευμένου τακτικού προσωπικού, με σύγχρονη παροχή κινήτρων, χωρίς άλλη αναβολή, ώστε να καλυφθούν τα κενά και να λειτουργήσουν κανονικά οι υπηρεσίες».



Πηγή:	ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ	Σελ.:	7	Ημερομηνία έκδοσης:	25-07-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	375.54 cm ²	Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΓΙΑΝΝΗΣ ΤΣΙΜΑΡΗΣ

Κριτική για ένα καλύτερο ΕΣΥ

Αυστηρή κριτική στην Κυβέρνηση, άσκηση ο βουλευτής Ιωαννίνων και Υπεύθυνος ΚΤΕ Υγείας, Ιωάννης Τσίμαρης ως Ειδικός Αγορητής επί του Νομοσχεδίου του Υπουργείου Υγείας, κατά τη συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής.

«Πρέπει, επιτέλους, να μπει τέλος στην απαράδεκτη πρακτική το "Επιτελικό Κράτος" κάθε φορά να ξυπνά από το "βαθύ λήθαργο", μόνο "κατόπιν εορτής", ή για να ακριβολογώ, κατόπιν τραγωδίας. Έπρεπε πρώτα η επικαιρότητα να κατακλυστεί από ανθρώπινα δράματα, για να θυμηθεί η Κυβέρνηση το ΕΚΑΒ. Καλούμαστε να κυρώσουμε διατάξεις που τέθηκαν σε ισχύ άρον – άρον με Π.Ν.Π. Οι ελλείψεις σε ασθενοφόρα, η κατάρρευση του ΕΚΑΒ, δεν προέκυψε απρόβλεπτα από τη μια μέρα στην άλλη. Τέσσερα χρόνια κυβερνούσατε. Τέσσερα χρόνια, γιατί αδρανήσατε; Γιατί αφήσατε την κατάσταση στο ΕΚΑΒ να φθάσει "στο μη περαιτέρω"; Γιατί "κλείνατε το μάτι" στις ιδιωτικές υπηρεσίες υγείας, εγκαταλείποντας παράλληλα το **Εθνικό Σύστημα Υγείας** να υποβαθμίζεται μέρα με την ημέρα; Τέσσερα χρόνια μετά, όσα "κροκοδείλια δάκρυα" κι αν χύσετε πάνω από το Ε.Σ.Υ., το αποτύπωμα της σκόπιμης αδράνειας σας, έχει χαραχθεί ανεξίτηλα», υπογράμμισε.

Ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ ζήτησε απαντήσεις επί σειράς ερωτημάτων επί του Νομοσχεδίου, για την υφιστάμενη κατάσταση και τη μέχρι στιγμής εφαρμογή των Π.Ν.Π. Επιπλέον, στηλίτευσε πως «η πραγματικότητα είναι αδυσώπητη. Η πραγματικότητα είναι πως η

επιχορήγηση των **Νοσοκομείων** από τον κρατικό προϋπολογισμό έχει μειωθεί κατά 860 εκατομμύρια από το 2015 ως σήμερα. Το ποσοστό του ΑΕΠ που διατίθεται για την υγεία, είναι κάτω από τον μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η πραγματικότητα είναι οι λίστες της ντροπής στα χειρουργεία, η αναξιοπρεπής ταλαιπωρία των ασθενών λόγω της ακραίας υποστελέχωσης, οι απώλειες συνανθρώπων μας, η εργασιακή εξόντωση όσων ηρωικά υπηρετούν νυχθημερόν στις δημόσιες δομές υγείας».

«Η εγκατάλειψη του ΕΣΥ, αποτελεί κυβερνητική επιλογή. Επιλέξατε σκόπιμα, να μην αξιοποιήσετε τους πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης, αλλά να διαθέσετε κάτω από το 5% των συνολικών πόρων στην Υγεία Επιλέξατε σκόπιμα, να "ναρκοθετήσετε" τη δωρεάν και καθολική παροχή υπηρεσιών υγείας στους πολίτες, ενώ η Ελλάδα έχει τις δεύτερες υψηλότερες ιδιωτικές δαπάνες για την υγεία, πίσω μόνο από τη Βουλγαρία. Επιλέξατε σκόπιμα, την ουσιαστική κατάργηση της πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης των ιατρών του ΕΣΥ, στοχεύοντας στη μετατροπή ενός δημόσιου και κοινωνικού αγαθού, σε αντικείμενο της ιδιωτικής αγοράς. Οι πρόσφατες τραγικές εξελίξεις δυσλειτουργίας του ΕΚΑΒ, είναι αποτέλεσμα μιας προδιαγεγραμμένης πορείας» τόνισε ο Ι. Τσίμαρης.

Περιγράφοντας τα δεδομένα ελλείψεων στο ΕΚΑΒ, αναφορικά με τα μικτά πληρώματα με αποσπάσεις οδηγών από τους Δήμους, το Πυροσβεστικό Σώμα και τις Ένοπλες Δυνάμεις, ο βουλευτής Ιωαννίνων σημείωσε πως «τα πληρώματα των ασθενοφόρων δεν είναι



απλοί οδηγοί οχημάτων, αλλά ειδικό εκπαιδευμένο προσωπικό, που παρέχει εξειδικευμένες πρώτες βοήθειες και υπηρεσίες φροντίδας σε ασθενείς την στιγμή του συμβάντος. Οι απαραίτητες γνώσεις και ικανότητες, δεν μπορούν να αναπληρωθούν με διήμερες εκπαυσεις στις πρώτες βοήθειες οδηγών άλλων υπηρεσιών και σωματίων ασφαλείας που θα αποσπαστούν από ήδη υποστελεχωμένες δομές. Είναι κατεπείγουσα η ανάγκη προσλήψων εκπαιδευμένου τακτικού προσωπικού, με σύγχρονη παροχή κινήτρων, χωρίς άλλη αναβολή, ώστε να καλυφθούν τα κενά και να λειτουργήσουν κανονικά οι υπηρεσίες».

Αξίζει να σημειωθεί πως ο Ι. Τσίμαρης παρουσίασε ένα ολοκληρωμένο πλέγμα προτάσεων για την αναγέννηση του ΕΣΥ, όπως εγκαίρως και αναλυτικά το έχει προτείνει ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής, Νίκος Ανδρουλάκης.



Γιάννης Τσίμαρης: «Κυβερνητική επιλογή η εγκατάλειψη του Ε.Σ.Υ.» Στάση εργασίας και συγκέντρωση δ...

Πηγή: ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ Σελ.: 4 Ημερομηνία έκδοσης: 25-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια 582.01 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



H.A. - TPITH 25 IOULIOY 2023

4 | Ρεπορτάζ

ΑΥΣΤΗΡΗ κριτική στην κυβέρνηση, άσκηση ο βουλευτής Ιωαννίνων και υπεύθυνος ΚΤΕ Υγείας του ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής Γιάννης Τσίμαρης ως ειδικός αγορητής επί του νομοσχεδίου του υπουργείου Υγείας, κατά τη συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής.

«**Π**ρέπει, επιτέλους, να μπει τέλος στην απαράδεκτη πρακτική του "Επιτελικό Κράτος" κάθε φορά να ξηπά από το "βαθύ λήθαργο", μόνο "κατόνιοι", ή για να ακριβολογή, κατόνιο τραγωδίας. Έπρεπε πρώτα η επικαιρότητα να καταλείπει από ανθρώπινα δρώμενα, για να θυμωθεί η Κυβέρνηση το ΕΚΑΒ. Καλούμαστε να κυρώσουμε διατάξεις που τέθηκαν σε ισχύ άρον – άρον με Π.Ν.Π. Οι ελλείψεις σε ασθενοφόρα, η κατάρρευση του ΕΚΑΒ, δεν προέκυψε απρόβλεπτα από τη μια μέρα στην άλλη. Τέσσερα χρόνια κυβερνούσατε. Τέσσερα χρόνια, γιατί αδρανέσατε; Γιατί αφήσατε την κατάσταση στο ΕΚΑΒ να φθώσει "στο μη περαιρέω"; Γιατί "κλείνατε το μάτι" στις ιδιωτικές υπηρεσίες υγείας, εγκαταλείποντας παράλληλα

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΠΛΕΓΜΑ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ

Γιάννης Τσίμαρης: «Κυβερνητική επιλογή η εγκατάλειψη του Ε.Σ.Υ.»



το **Εθνικό Σύστημα Υγείας** να υποβαθμίζεται μέρα με την ημέρα. Τέσσερα χρόνια μετά, όσα "κροκοδείλια δάκρυα" κι αν χύσετε πάνω από το Ε.Σ.Υ., το αποτύπωμα της σκόπιμης αδράνειας σας, έχει χαραχθεί ανεξίτηλα, υπογράμμιση.
Ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ ζήτησε απαντήσεις επί σειράς ερωτημάτων επί του Νομοσχεδίου, για την υφιστάμενη κατάσταση και τη μέχρι στιγμής εφαρμογή των Π.Ν.Π. Επιπλέον, στήλωσε πως «η πραγματικότητα είναι αδιόρατη. Η πραγματικότητα είναι πως η επικριτική γνώση των **Νοσοκομείων** από τον κρατικό προϋπολογισμό έχει μειωθεί κατά 860 εκατομμύρια από το 2015 ως σήμερα. Το ποσοστό του ΑΕΠ που διατίθεται για την υγεία, είναι κάτω από τον μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η πραγματικότητα είναι οι λίστες της ντροπής στα χειρουργεία, η αναξιοπρεπής ταλαιπωρία των ασθενών λόγω της ακραίας υποστελέθευσης, οι απαλείψεις συνωνθύρισμα μας, η εργασιακή εξόντωση όσων προικα

υπερτούν νυχθημερόν στις δημόσιες δομές υγείας. Η εγκατάλειψη του Ε.Σ.Υ., αποτελεί κυβερνητική επιλογή. Επιλέξατε σκόπιμα, να μην αξιοποιήσετε τους πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης, αλλά να διαθέσετε κάτω από το 5% των συνολικών πόρων στην Υγεία. Επιλέξατε σκόπιμα, να "ναρκοθετήσετε" τη δορσάν και καθολική παροχή υπηρεσιών υγείας στους πολίτες, ενώ η Ελλάδα έχει τις δεύτερες υψηλότερες ιδιωτικές δαπάνες για την υγεία, πίσω μόνο από τη Βουλγαρία. Επιλέξατε σκόπιμα, την ουσιαστική κατάργηση της πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης των ιατρών του Ε.Σ.Υ., στοχεύοντας στη μετατροπή ενός δημόσιου και κοινωνικού αγαθού, σε αντικείμενο της ιδιωτικής αγοράς. Οι πρόσφατες τραγικές εξελίξεις δυολεπτογίας του ΕΚΑΒ, είναι αποτέλεσμα μιας προδιαγεγραμμένης πορείας», τόνισε ο κ. Τσίμαρης.

Περιγράφοντας τα δεδομένα ελλείψεων στο ΕΚΑΒ, αναφορικά με τα μικτά πληρώματα με αποσπασμένους οδηγών από τους Δήμους, το Παρα-

οβειακό Σύμα και τις Ένοπλες Δυνάμεις, ο Βουλευτής Ιωαννίνων σπεύδισε πως τα πληρώματα των ασθενοφόρων δεν είναι απλοί οδηγοί οχημάτων, αλλά ειδικά εκπαιδευμένο προσωπικό, που παρέχει εξειδικευμένες πρώτες βοήθειες και υπηρεσίες φροντίδας σε ασθενείς την στιγμή του συμβάντος. Οι απαραίτητες γνώσεις και ικανότητες, δεν μπορούν να αναπληρωθούν με δεινότερες εκπαιδευμένες στις πρώτες βοήθειες οδηγών και άλλων υπηρεσιών και ομαδών ασφαλείας που θα αποσπαστούν από ήδη υποστελεχομένες δομές. Είναι κατ'ελάχιστο η ανάγκη προσλήψεων εκπαιδευμένου τακτικού προσωπικού, με σύγχρονη παροχή κινήτρων, χωρίς άλλη αναβολή, ώστε να καλυφθούν τα κενά και να λειτουργήσουν κανονικά οι υπηρεσίες».

Ο κ. Τσίμαρης παρουσίασε ακόμη ένα ολοκληρωμένο πλέγμα προτάσεων για την αναγέννηση του ΕΣΥ, όπως εγκαίρως και αναλυτικά το έχει προτείνει ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής, Νίκος Ανδρούτσος.

ΑΔΕΥ

Στάση εργασίας και συγκέντρωση διαμαρτυρίας

Πανελλαδικά στάση εργασίας αποφάσισε η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. με αφορμή την κατάσταση του νομοσχεδίου «Ενίσχυση του εισοδήματος των μισθωτών, των νέων, της οικογένειας και της εργασίας - συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις» και την ψήφιση του εν λόγω νομοσχεδίου από τη Βουλή.

Η στάση εργασίας θα γίνει την Τετάρτη 26 Ιουλίου από τις 11 το πρωί έως τη λήξη του ωραρίου, ενώ στα Γιάννενα η Εκτελεστική Γραμματεία του Νομαρχιακού Τμήματος Ιωαννίνων της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. καλεί τα πρωτοβάθμια Σωματεία σε παράσταση διαμαρτυρίας, στις 12 το μεσημέρι στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου Δυτικής Μακεδονίας.

Το διεκδικητικό πλαίσιο της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. περιλαμβάνει αυξήσεις που να καλύπτουν τον πληθωρισμό τουλάχιστον 10% για όλους τους δημοσίους υπαλλήλους, επαναφορά του 13ου και 14ου μισθοί, ζεπάγωμα της διετίας 2016 – 17, αφορολόγιο στα 12.000€ ευρώ, αμείωση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, κατάργηση της εισφοράς του 2% υπέρ της ανεργίας, γνήσιο ενιαίο μισθολόγιο με πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς των εργαζομένων στο Δημόσιο, μέσα από συλλογική σύμβαση εργασίας, καμία σύνδεση της αξιολόγησης με τη μισθολογική και βαθμολογική εξέλιξη.

ΥΔΡΟΧΡΩΜ
ΧΡΩΜΑΤΑ-ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ-ΜΟΝΩΤΙΚΑ
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ
ΘΕΡΜΟΜΟΝΩΣΗ - ΥΓΡΟΜΟΝΩΣΗ
ΕΞ ΟΛΟΚΛΗΡΟΥ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ

ΜΑΡΙΝΑ ΚΑΛΤΣΟΥΝΗ - ΜΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 9. ΚΑΡΔΑΜΥΤΣΙΑ - ΙΩΑΝΝΙΝΑ
Τ. 26510 65291 - e-mail: manopoulosb@hotmail.com

Laserlens
ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΗ
ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ
Χρυσάνθη Σταγογιάννη MD, Ευαγγελία Σταγογιάννη MD

- Οφθαλμολογικός και Παιδοοφθαλμολογικός **Έλεγχος**
- LASER Πρεσβυπίας, Μυωπίας, Υπερμετρίας, Αστιγματισμού, Καταρράκτης και Γλαυκώματος
- Χειρουργική αντιμετώπιση Καταρράκτη, Γλαυκώματος, Κερατοκωνίου, **Παθήσεων** Αμφιβληστροειδούς, Ωχρας Κηλίδας Βλεφαροπλαστική και ΒOTOX
- Ο.Σ.Τ., Φθουροαγγειογραφία, Υπερηχογραφία, Οπτικά Πεδία, Τοπογραφία

3ο χιλ. Ε.Ο. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ – ΑΘΗΝΩΝ (Περιοχή Γιαννιτικό Σαλόνι)
Τηλ 2651040744 – 2651002639
Οπράριο Λειτουργίας: Δευτέρα – Παρασκευή 09:00π.μ. - 08:00π.μ.

Καύσωνας και μετά...μπουρίνι

Πολύ υψηλές θερμοκρασίες αναμένονται σήμερα και αύριο, σύμφωνα με επικαιροποιημένο έκτακτου δελτίου επικίνδυνων καιρικών φαινομένων της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας, το οποίο αναφέρεται στο θερμό κύμα, με την ονομασία CLEON, που προκαλεί από τις 12 Ιουλίου συνθήκες καύσωνα.

Σήμερα προβλέπεται νέα θερμική έξαρση με πολύ υψηλές θερμοκρασίες, οι οποίες θα διατηρηθούν μέχρι το μεσημέρι της Τετάρτης, οπότε αναμένεται απόδομή του καύσωνα με μπουρίνι, ξεκινώντας από το βοραιο Ιόνιο, την Ήπειρο και τη δυτική Στερεά.

Την Πέμπτη η θερμοκρασία προβλέπεται να υποχωρήσει κατά 6 με 8 βαθμούς σε όλη τη χώρα και δεν θα ξεπερνά τους 35 με 37 βαθμούς.

ΕΛ.ΑΣ.

1195 παραβάσεις στην Ήπειρο

Σε 1.195 ανέρχονται οι παραβάσεις που βεβαιώθηκαν στην Ήπειρο μέσα σε μια εβδομάδα, από τις 16 έως τις 22 Ιουλίου, στο πλαίσιο του τριτομηθίου **έλεγχου** που συνεχίζεται σε ολόκληρη τη χώρα.

Στην επικράτεια, διενεργήθηκαν 103.750 τροχονομικοί **έλεγχοι** οδηγών και οχημάτων για παράβαση του Εθνικού Τελεματικού Κώδικα, με ποινή φυλάκισης ενός έτους και με ποινή πρόστιμου 15.000 ευρώ, του Τριμελούς Εφετείου Κακοσυρημάτων Θεσσαλονίκης για λαθρεμπόρεια, με ποινή φυλάκισης έξι μηνών.

«Κυκλοφορούσε» με τέσσερις καταδικαστικές αποφάσεις

Μεσορεία καταδικαστικών αποφάσεων σε βάρος του, συνελήφθη ένας αλλοδαπός το μεσημέρι του Σαββάτου στην Ηγουμενίτσα από αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας Ηγουμενίτσας.
Σε βάρος του εκκρεμούσαν τέσσερις συνολικά καταδικαστικές

αποφάσεις και συγκεκριμένα του Μονομελούς Εφετείου Κακοσυρημάτων Θεσσαλονίκης για παράβαση της νομοθεσίας περί ναρκωτικών, με ποινή κάθειρξης 8 ετών και 11 μηνών καθώς και χρηματική ποινή 15.000 ευρώ, του Τριμελούς Εφετείου Κακοσυρημάτων Θεσσαλονίκης για λαθρεμπόρεια

με ποινή φυλάκισης ενός έτους, του Τριμελούς Πλημμελοδικείου Θεσσαλονίκης για παράβαση του Εθνικού Τελεματικού Κώδικα, με ποινή φυλάκισης ενός έτους και με ποινή πρόστιμου 15.000 ευρώ, του Τριμελούς Εφετείου Κακοσυρημάτων Θεσσαλονίκης για λαθρεμπόρεια, με ποινή φυλάκισης έξι μηνών.

Νεκρός 57χρονος οδηγός μοτοσυκλέτας σε τροχαίο

Νεκρός αναούρθηκε ένας 57χρονος οδηγός μοτοσυκλέτας, μετά την εκτροπή της μοτοσυκλέτας και την πτώση της σε παρακείμενο ρέμα, στο 2ο χιλιόμετρο της επαρχιακής οδού Συβότων – Πέριδικας, ενώ τραυματίστηκε και η 48χρονη συνεπιβάτης του με κατάγωγη από το Κακότανο.

Το θανατηφόρο τροχαίο σημειώθηκε στις 4.10 τα ξημερώματα του Σαββάτου, με τους διασώστες του ΕΚΑΒ να μην μπορούν να προσφέρουν καμία βοήθεια στον 57χρονο από το Αγρίνιο. Με τη συνδρομή της Πυροσβεστικής, μεταφέρθηκε σε ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ η 48χρονη, κάτοικος Αγρινίου επίσης, η οποία αρχικά μεταφέρθηκε στο Τμήμα Επείγουστων Περιστατικών Ηγουμενίτσας και στη συνέχεια διακομίστηκε στο **Νεοκωμείο** Φιλιππών, όπου νοσηλεύεται εκτός κινδύνου.

Προανάκριση για τις συνθήκες του δυστύχηματος ενεργείται από το Τμήμα Τροχαίας Ηγουμενίτσας.

Έλεγχος και συλλήψεις για τα ντεσιμπέλ

Εντατικοί είναι οι **έλεγχοι** της αστυνομίας στην Ήπειρο για την προστασία του κοινού από θορύβους μουσικής στα καταστήματα διασκέδασης.

Τα μεσάνυχτα της Κυριακής συνελήφθησαν οι υπεύθυνοι δύο καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος σε Γιάννενα και Θεσπρωτία, καθώς η μουσική υπερβή το ανώτατο επιτρεπόμενο όριο τον νύο όριο θορύβου.

Οι συλλήψεις πραγματοποιήθηκαν από τα Αστυνομικά Τμήματα Ιωαννίνων και Ηγουμενίτσας, ενώ οι **έλεγχοι** με σκοπό τη διασφάλιση της ποιότητας της ζωής των πολιτών θα συνεχιστούν με αμείωτο ένταση.

Υπενθυμίζεται πως μια ημέρα νωρίτερα, το Σαββάτο, για παρόμοιας ποινής συνέληφθη ο προσωρινά υπεύθυνος café-bar restaurant στο Δρέλιανο Ηγουμενίτσας. Όπως διαπιστώθηκε, στο κατάστημα όπου εμφανίζονταν δημοφιλή καλλιτέχνες, η ένταση της μουσικής υπερβήανε το ανώτατο επιτρεπόμενο όριο θορύβου.



52χρονη χειρουργήθηκε και περιμένει τα αποτελέσματα της βιοψίας 47 μέρες

Πηγή:	KONTRANEWS	Σελ.:	10	Ημερομηνία έκδοσης:	25-07-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	70.74 cm ²	Κυκλοφορία:	1720
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΠΟΕΔΗΝ 52χρονη χειρουργήθηκε και περιμένει τα αποτελέσματα της βιοψίας 47 μέρες

ΜΙΑ 52χρονη χειρουργήθηκε στο νοσοκομείο Μεταξά ως επείγον περιστατικό άμεσα με Ca μαστού κατηγορίας BIRADS 5, στις 7/6/23. Σήμερα, μετά από 47 μέρες, δεν έχει λάβει ακόμα τα αποτελέσματα της ιστολογικής εξέτασης, παρά τη σοβαρότητα της κατάστασής της, η οποία μπορεί να θέσει σε κίνδυνο της ζωή της. Η 52χρονη ζήτησε το δείγμα από το παθολογοανατομικό τμήμα του Μεταξά για να το πάει σε άλλο εργαστήριο, όμως αυτό δεν το επιτρέπει το πρωτόκολλο. «Πώς είναι δυνατόν να συμβαίνει κάτι τέτοιο και να κινδυνεύουν οι ασθενείς με καρκίνο;», αναρωτιούνται πηγές της ΠΟΕΔΗΝ και συνεχίζουν: «Φυσικά δεν έχουν ευθύνη οι συνάδελφοι του παθολογοανατομικού τμήματος του Μεταξά. Φταίει οι ελλείψεις προσωπικού και η οργάνωση. Λείπουν γιατροί, παρασκευαστές, γραμματείς».



Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 28 Ημερομηνία έκδοσης: 25-07-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 160.93 cm² Κυκλοφορία: 8215
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Στο πλευρό των πυροπλήκτων οι υγειονομικοί

Σε συλλαλητήριο αλληλεγγύης προς τους πυροπλήκτους προχώρησαν χθες Δευτέρα οι εργαζόμενοι στο ΕΣΥ, κάνοντας λόγο για «προδιαγεγραμμένο περιβαλλοντικό και ανθρωπιστικό έγκλημα» και ζητώντας από την κυβέρνηση και το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας να λάβει πιο αποτελεσματικά μέτρα για την καλύτερη αντιμετώπιση αυτού του καταστροφικού φαινομένου.

Το συλλαλητήριο έλαβε χώρα στις 19.30 έξω από το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, επί της Λεωφόρου Κηφισίας, με μία σειρά από σωματεία εργαζομένων να συμμετέχει σε αυτό. Το πρώτο κάλεσμα από την πλευρά των υγειονομικών έγινε από την Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Αθηνών και Πειραιά (ΕΙΝΑΓΠ), με το διοικητικό συμβούλιο της να δηλώνει στην ανακοίνωσή του «συμπάραση στους συνανθρώπους μας που υποφέρουν από τις καταστροφικές φωτιές που μαινόνται στην Αττική. Δηλώνουμε ότι θα είμαστε παρόντες να προσφέρουμε οποιαδήποτε βοήθεια ζητηθεί».

Ο ΕΟΔΥ

Ακολουθώντας, το σωματείο εργαζομένων του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), σε μία μακροσκελή ανακοίνωση, κάνει λόγο για «προδιαγεγραμμένο έγκλημα» με πάνω από 500.000 στρέμματα και δεκάδες κατοικίες να έχουν καεί, ενώ απειθαίρετα χρόνια προβλήματα στους τομείς της δασοπροστασίας και της δασοπυρόσβεσης που αντιμετωπίζει η χώρα μας, τονίζοντας τις τεράστιες ελλείψεις σε ανθρώπινο δυναμικό που αντιμετωπίζει το Πυροσβεστικό Σώμα και οι δασεργάτες, αλλά και την ελλιπή χρηματοδότηση και απουσία έργων καθαρισμού των δασών. Ανάλογου ύφους ήταν και η ανακοίνωση των εργαζομένων στο Θριάσιο Νοσοκομείο, οι οποίοι, εκτός από τα μέτρα για την ανακούφιση των πυροπλήκτων, την αύξηση της χρηματοδότησης για δασοπροστασία και δασοπυρόσβεση, τις άμεσες προσλήψεις προσωπικού και την εκπόνηση σχεδίου πρόληψης και αντιμετώπισης πυρκαγιών, προέταξαν και μερικά από τα πάγια αιτήματα του κλάδου τους, όπως η στελέχωση του ΕΚΑΒ και των δημοσίων μονάδων υγείας με μόνιμο προσωπικό.



Πηγή:	ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ	Σελ.:	1,25	Ημερομηνία έκδοσης:	25-07-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	239.1 cm ²	Κυκλοφορία:	1500
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Μάσκες τέλος στα νοσοκομεία - Τι αλλάζει με τα rapid tests



Διαγνωστικός έλεγχος και προστασία μόνο σε κλειστές δομές και ευάλωτους. ▶25



Τέλος οι μάσκες και τα rapid tests στα νοσοκομεία

Χωρίς την υποχρέωση για χρήση ατομικής μάσκας προστασίας εργάζονται από χθες όλοι οι υγειονομικοί της χώρας μας, με εξαίρεση τους χώρους οι οποίοι χαρακτηρίζονται από την υψηλή ευαλωτότητα των ασθενών. Την ίδια στιγμή, παρελθόν αποτελεί επίσης από χθες το rapid test για το ανεμβολίαστο προσωπικό, το οποίο έχει επιστρέψει στις δομές και τις υπηρεσίες Υγείας από τις αρχές του 2023.

Σύμφωνα με απόφαση που δημοσιεύτηκε στο Φύλλο της Εφημερίδας της Κυβέρνησης (ΦΕΚ), η υποχρεωτική χρήση προστατευτικής μάσκας προβλέπεται πλέον μόνο για το υγειονομικό προσωπικό που έρχεται σε επαφή με ασθενείς που ανήκουν

στις ομάδες υψηλού κινδύνου (ογκολογικοί ασθενείς, ανοσοκατασταλμένοι, μεταμοσχευμένοι και ασθενείς στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας). Επίσης, η υποχρεωτική διενέργεια rapid test εξακολουθεί να ισχύει μόνο για τους εργαζόμενους σε κλειστές δομές κοινωνικής φροντίδας του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.

Άλλα μέτρα

Σύμφωνα με τη νέα απόφαση, ισχύουν τα εξής για νοσοκομεία και δομές Υγείας:
► Λειτουργία των Μονάδων Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) των δομών Υγείας του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα για όλους τους ασθενείς, ανεξαρτήτως της νό-

σοσή τους από κορωνοϊό.

► Ασθενείς που προσέρχονται σε δημόσια ή ιδιωτική δομή Υγείας για εξέταση είτε με τακτικό ραντεβού είτε εκτάκτως δεν κάνουν τεστ.

► Ασθενείς που προσέρχονται ή εισάγονται - νοσηλεύονται σε δημόσια ή ιδιωτική δομή Υγείας για οποιαδήποτε παροχή υπηρεσίας υπόκεινται σε υποχρεωτικό rapid test όταν παρουσιάζουν συμπτώματα λοίμωξης του αναπνευστικού.

► Το επισκεπτήριο επιτρέπεται σύμφωνα με τον κανονισμό της εκάστοτε δημόσιας ή ιδιωτικής δομής Υγείας. Απαγορεύεται η είσοδος στους επισκέπτες που εμφανίζουν συμπτώματα λοίμωξης του αναπνευστικού.



Για ποιους καταργείται η χρήση μάσκας στα νοσοκομεία

Πηγή:	POLITICAL	Σελ.:	30	Ημερομηνία έκδοσης:	25-07-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	123.52 cm ²	Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Για ποιους καταργείται η χρήση μάσκας στα νοσοκομεία

Καταργείται η υποχρεωτική χρήση προστατευτικής μάσκας σε νοσοκομεία, καθώς και η υποχρεωτική διενέργεια rapid test για τη λοίμωξη Covid-19 από τους εργαζόμενους που δεν έχουν εμβολιαστεί ή δεν έχουν εμβολιαστεί πλήρως κατά του κορονοϊού. Η υποχρεωτική χρήση προστατευτικής μάσκας προβλέπεται μόνο για το υγειονομικό προσωπικό που έρχεται σε επαφή με ασθενείς υψηλού κινδύνου (ασθενείς ογκολογικοί, ανοσοκατασταλμένοι, μεταμοσχευμένοι και ασθενείς στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας), καθώς και για τους ασθενείς που ανήκουν στις ομάδες υψηλού κινδύνου. Επίσης, η υποχρεωτική διενέργεια rapid test εξακολουθεί να ισχύει πλέον μόνο για τους εργαζόμενους σε κλειστές δομές κοινωνικής φροντίδας του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Αναφορικά με το επισκεπτήριο, η υποχρεωτική χρήση μάσκας ορίζεται σύμφωνα με τον κανονισμό της εκάστοτε δημόσιας ή ιδιωτικής δομής υγείας. Σε κάθε περίπτωση, απαγορεύεται η είσοδος στους επισκέπτες που εμφανίζουν συμπτώματα λοίμωξης του αναπνευστικού.



Πηγή:	ΤΑ ΝΕΑ	Σελ.:	45	Ημερομηνία έκδοσης:	25-07-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	66.83 cm ²	Κυκλοφορία:	10340
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΜΑΣΚΑ Καταργείται η χρήση στα νοσοκομεία

Καταργείται η υποχρεωτική χρήση μάσκας σε νοσοκομεία και άλλες δομές υγείας, απόφαση που σηματοδοτεί την οριστική έξοδο από την πανδημική περίοδο. Επίσης και σύμφωνα με σχετικό ΦΕΚ, παύει πλέον να ισχύει και το μέτρο της υποχρεωτικής διενέργειας rapid test από τους ανεμβολίαστους ή μερικώς εμβολιασμένους εργαζόμενους στο ΕΣΥ αλλά και από εκείνους που εργάζονται σε ιδιωτικές υγειονομικές μονάδες. Πιο συγκεκριμένα, εφεξής η υποχρεωτική χρήση προστατευτικής μάσκας προβλέπεται πλέον μόνο για το υγειονομικό προσωπικό που έρχεται σε επαφή με ασθενείς υψηλού κινδύνου (ασθενείς ογκολογικοί, ανοσοκατασταλμένοι, μεταμοσχευμένοι και ασθενείς στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας) καθώς και με τους ασθενείς που ανήκουν στις ομάδες υψηλού κινδύνου.

